

5/4 (二)

路加福音十七 20-37

20 耶穌被法利賽人詰問、上帝的國幾時要來到，就回答他們說：「上帝國之來，並不是以守候窺察而看到的。21 人也不能說：『看哪，在這裡』，或是『在那裡！』因為上帝的國、你看、就在你們中間（或譯：心裡）呢。」22 耶穌就對門徒說：「日子必到，那時你們巴不得有看見人子日子的一天，卻不得以看見。23 人必對你們說：『看哪，在那裡』；『看哪，在這裡』；你們不要出去，也不要追遂。24 因為閃電怎樣從天這邊一閃，直照到天那邊，人子在他的日子也必這樣。25 只是他必須先受許多苦，又被這世代棄絕。26 在挪亞的日子怎樣，在人子的日子也必怎樣；27 人吃喝嫁娶，直到挪亞進樓船那一天，洪水一來，把他們都滅了。28 又好像在羅得的日子樣；人吃喝買賣，栽種建造；29 但羅得從所多瑪出來那一天，上帝從天上下火雨跟硫磺雨，把他們都滅了。30 在人子顯示出來的日子也必如此。31 當那日子，人在房頂上、而家具在屋子裡的、不要下來取；那在田地裡的、也照樣不要返回。32 你們要記得羅得的妻子。33 凡尋求保全自己性命的、必失掉性命；凡失掉性命的、必保全性命以活著。34 我告訴你們，當這一夜、兩個人在一個床上，必有一個被接去，那另一個被撇下。35 兩個女人在一處推磨；必有一個被接去，那另一個被撇下。36（有古卷加：兩個人在田地裡，必有一個被接去，那另一個被撇下）」37 門徒應時問他說：「主阿，在哪裡呢？」他對他們說：「尸身在這裡，兀鷹也必聚在這裡。」

補充分享:

(路 17:20)記載耶穌談及末世的情景，當時法利賽人提問耶穌，<上帝的國幾時要來到>，其實是一個錯誤的提問，亦表達出他們抗拒對耶穌所傳的福音。

耶穌接著強調<被這世代棄絕>(路 17:25)，就如昔日舊約挪亞和羅得的日子拒絕上帝一樣(路 17:26-33)，上帝一直不斷在呼喚人進入祂的國度，其關鍵不是一個時間表，而是人悔改回轉的態度及生命的品格和素質。

(路 17:20)<並不是以守候窺察而看到的>一句中<窺察>一詞，希臘文在<現修>譯作<再等機會>，而<和合本>譯作<窺探>，這說明因著法利賽人的不信，便不斷找機會批評和挑戰耶穌；而<守候窺察而看到的>一詞，在希臘文中常用以描述人觀察天文星象，因此耶穌叫法利賽人不要憑著這份觀察與揣測，卻要用信心去接受耶穌所傳的福音和工作。

靈修反思:

1. (路 17:20-21)中，耶穌如何回應法利賽人的回應？
2. 根據耶穌的教導要我們明白，祂的國度及本質應該是甚麼？